

Звіт про виконання у I півріччі 2024 року Антикорупційної програми Державної митної служби України на 2023-2025 роки.

1. Щодо виконання завдань і заходів з реалізації засад антикорупційної політики Державної митної служби України.

У I півріччі 2024 року засади антикорупційної політики Держмитслужби реалізовано шляхом виконання завдань і заходів за такими напрямками:

- забезпечення системного підходу до запобігання і виявлення корупції;
- реалізація антикорупційної політики у кадровому менеджменті, формування негативного ставлення до корупції;
- здійснення заходів щодо дотримання вимог фінансового контролю, запобігання та врегулювання конфлікту інтересів;
- заохочення та формування культури повідомлення про можливі факти корупційних або пов'язаних з корупцією правопорушень;
- співпраці з громадськістю та міжнародними організаціями щодо здійснення антикорупційних заходів.

На виконання статті 19 Закону України «Про запобігання корупції» та з врахуванням роз'яснень Національного агентства з питань запобігання корупції, наказом Держмитслужби від 31.05.2023 № 236 Антикорупційну програму Державної митної служби України на 2023 – 2025 роки затверджено та введено в дію, про що інформовано Національне агентство з питань запобігання корупції листом від 01.06.2023 № 09-1/09/8.12/138.

Відповідно до вимог Антикорупційної програми протягом звітнього періоду уповноваженими підрозділами з питань запобігання та виявлення корупції здійснювались превентивні заходи попереджувального характеру, спрямовані на запобігання корупційним та пов'язаним з корупцією правопорушенням.

Одним з важливих напрямків роботи уповноважених підрозділів з питань запобігання та виявлення корупції була роз'яснювально-профілактична робота, спрямована на забезпечення належного рівня розуміння посадовими особами положень антикорупційного законодавства, необхідності суворого їх дотримання та недопущення протиправних вчинків.

Для досягнення мети Антикорупційної програми та реалізації загальної відомчої політики щодо запобігання та виявлення корупції проводилися заходи з поширення інформації антикорупційного спрямування, особовому складу митних органів надавалися індивідуальні роз'яснення, методична і консультаційна допомога щодо дотримання антикорупційного законодавства.

Надано методичну та консультаційну допомогу з питань додержання антикорупційного законодавства всім працівникам Держмитслужби та її територіальних органів, що за ними зверталися.

Окремі роз'яснення з питань фінансового контролю надсилались до територіальних органів Держмитслужби.

Так, у зв'язку з набранням чинності Закон України від 20 вересня 2023 року №3384-ІХ «Про внесення змін до деяких законів України про визначення порядку подання декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування, в умовах воєнного стану» та відновленням процедури декларування з 12.10.2023 року, посадовим особам апарату Держмитслужби та її територіальних органів надавались консультації та методична допомога посадовим особам Держмитслужби щодо подання декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування. У кожному випадку наголошувалось на дотриманні термінів подання електронних декларацій та відповідальності за неподання/несвоєчасне подання таких декларацій.

Відділом та уповноваженими підрозділами (уповноваженими особами) у лютому здійснено перевірку своєчасності подання суб'єктами декларування електронних декларацій за 2021-2022 роки, при звільненні за 2022-2023 роки (якщо обов'язок подання декларації настав до 11.10.2023 включно), декларацію кандидата на посаду за 2021 та 2022 звітні періоди (якщо кінцевий строк їх подання настав у період з 24.02.2022 по 11.10.2023 включно), у квітні здійснено перевірку своєчасності подання суб'єктами декларування електронних декларацій за 2023 рік.

Також здійснюється перевірка своєчасності подання суб'єктами декларування електронних декларацій «перед звільненням» (обов'язок подання декларації настав після 11.10.2023).

За результатами вказаних перевірок за I півріччя 2024 року до Національного агентства з питань запобігання корупції направлено 1729 повідомлень про факти неподання чи несвоєчасного подання декларацій осіб, уповноважених на виконання функцій держави або місцевого самоврядування.

Велика кількість встановлених порушень зумовлена тим, що перевірка проводилася за 3 періоди, 2021, 2022, 2023 роки, таким чином мали місце випадки неподання однією людиною одразу трьох декларацій. Водночас, відповідно до вимог Порядку перевірки факту подання суб'єктами декларування декларацій відповідно до Закону України «Про запобігання корупції» та повідомлення Національного агентства з питань запобігання корупції про випадки неподання чи несвоєчасного подання таких декларацій, затвердженого наказом Національного агентства з питань запобігання корупції від 20.08.2021 № 539/21, зареєстрованого у Міністерстві юстиції України 06 жовтня 2021 р. за № 1303/36925, повідомлення направлялись за кожним фактом встановленого порушення окремо.

Також в межах заходів, спрямованих саме на запобігання корупції, з метою недопущення колишніми посадовими особами Держмитслужби правопорушень, пов'язаних з корупцією за неподання чи несвоєчасне подання декларацій, на електронні скриньки, вказані в особових справах, надсилалися нагадування про необхідність подання декларацій.

На офіційному вебпорталі Держмитслужби в публічному доступі наявна

інформація для громадян та представників бізнесу, яка дозволяє бути обізнаним стосовно порядку проходження митного контролю, процедури митного оформлення, переліку документів, які надаються під час митного контролю, що запобігає можливим неправомірним діям з боку працівників митних органів.

Зокрема, наявний доступ до такої інформації:

- спрощене митне оформлення транспортних засобів;
- порядок проходження "червоного" коридору;
- порядок оформлення поштових відправлень;
- рахунки для сплати митних платежів;
- товари, щодо яких діють обмеження;
- перевірка митної декларації;
- порядок нарахування митних платежів;
- статистика декларування, переміщення товарів та транспортних засобів;
- інші відкриті дані.

Крім того, публікується інформація щодо:

- нормативно-правових актів та розпорядчих документів Держмитслужби у сфері запобігання корупції;
- щомісячних результатів антикорупційної діяльності уповноважених підрозділів з питань запобігання та протидії корупції;
- каналів повідомлень про можливі факти корупційних або пов'язаних з корупцією правопорушень.

В апараті Держмитслужби забезпечено функціонування окремої телефонної лінії для повідомлень від викривачів, телефонна лінія облаштована можливістю залишення голосових повідомлень, для опрацювання 100% повідомлень про корупцію, навіть тих, що надходять у позаробочий час.

Окремо розроблено та запроваджено можливість для викривачів залишити повідомлення про корупцію в електронному вигляді через заповнення спеціальної форми на офіційному вебсайті Держмитслужби, доступ до якої можливий також за допомогою QR-кодів.

У I півріччі 2024 року Держмитслужбу було підключено до Єдиного порталу повідомлень викривачів (далі – Портал). Розгляд повідомлень здійснюється з урахуванням законодавчих обов'язків по внесенню інформації на Портал. Також, для роботи з Порталом зареєстровано уповноважених осіб з питань запобігання та виявлення корупції кожного територіального органу Держмитслужби. Враховуючи підключення Держмитслужби до Порталу, Держмитслужбою розроблено Порядок організації роботи з повідомленнями про корупційні або пов'язані з корупцією правопорушення в апараті Держмитслужби та її територіальних органах, затверджений наказом Держмитслужби від 23.05.2024 № 666. Вказаним порядком враховано зміну процедури розгляду повідомлень про корупційні або пов'язані з корупцією правопорушення, саме в частині підключення Держмитслужби до Порталу.

З метою забезпечення можливості надання громадянами, представниками

суб'єктів ЗЕД та іншими особами повідомлень про можливі корупційні або пов'язані з корупцією правопорушень з боку посадових осіб митних органів актуалізовано та розміщено на офіційному веб-сайті Держмитслужби інформацію про:

- електронні поштові скриньки уповноважених підрозділів/осіб з питань запобігання та протидії корупції територіальних органів Держмитслужби, призначені для повідомлень викривачів;

- номери службових стаціонарних телефонів уповноважених підрозділів/осіб з питань запобігання та протидії корупції територіальних органів Держмитслужби, призначені для повідомлень викривачів.

За звітний період Відділом разом з уповноваженими підрозділами (уповноваженими особами) в межах компетенції, визначеної антикорупційним законодавством, розглянуто 46 повідомлень щодо можливих корупційних або пов'язаних з корупцією правопорушень з боку посадових осіб Держмитслужби та її територіальних органів.

За результатами розгляду таких повідомлень:

- ініційовано проведення 4 внутрішніх перевірок;
- до правоохоронних органів направлено 19 повідомлень, 18 з яких – направлено до спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції для розгляду та надання правової оцінки. За результатами розгляду зазначених матеріалів, правоохоронними органами відкрито 5 кримінальних проваджень та вручено 1 підозру;

- порушено 6 дисциплінарних проваджень, до дисциплінарної відповідальності притягнуто 2 посадових осіб;

- з метою запобігання вчиненню корупційних чи пов'язаних з корупцією правопорушень проведено 13 загальних профілактичних заходів та 8 індивідуальних профілактичних бесід.

В результаті самостійних контрольних-аналітичних заходів, здійснених уповноваженими підрозділами (уповноваженими особами), у звітному періоді виявлено 5 фактів порушення етичної поведінки посадовими особами митних органів, проведено 4 індивідуальні профілактичні бесіди, двох посадових осіб притягнуто до дисциплінарної відповідальності.

Також у звітному періоді проведено інші антикорупційні заходи, а саме – проведено аналіз 737 потенційних та наявних контрагентів та 1077 договорів, надано методичну та консультаційну допомогу 3496 посадовим особам.

Відділом та уповноваженими підрозділами (уповноваженими особами) систематично здійснюється перевірка можливої наявності потенційного або реального конфлікту інтересів, а також щодо наявності близьких осіб, які працюють в Держмитслужбі та її територіальних органах.

За результатами здійснення контролю щодо дотриманням вимог статті 28 Закону України «Про запобігання корупції» врегульовано 12 конфліктів інтересів у посадових осіб, які відносяться до номенклатури Голови

Держмитслужби. Уповноваженими підрозділами (уповноваженими особами) врегульовано 386 конфліктів інтересів.

В межах здійснення заходів щодо запобігання та врегулювання конфлікту інтересів у діяльності працівників Держмитслужби та її територіальних органів підрозділи по роботі з персоналом передають матеріали та наявну інформацію про працюючих близьких осіб стосовно кандидатів, які претендують на зайняття посад, до уповноважених підрозділів (осіб) з питань запобігання та виявлення корупції для відповідного аналізу та погодження кадрового рішення.

Відділом та уповноваженими підрозділами (особами) з питань запобігання та протидії корупції територіальних органів систематично здійснюється перевірка можливої наявності потенційного або реального конфлікту інтересів, а також щодо наявності близьких осіб, які працюють в Держмитслужбі та її територіальних органах.

Всі проекти наказів Держмитслужби та її територіальних підрозділів з кадрових питань (особового складу) візуються керівниками уповноважених підрозділів (особами) з питань запобігання та протидії корупції.

Державна митна служба України здійснила нові кроки в протидії корупції спільно з Всесвітньою митною організацією. В рамках діючої Антикоруptionної програми Державної митної служби України на 2023 – 2025 роки, завдяки фінансуванню Уряду Королівства Норвегія, Держмитслужба офіційно долучилася до співробітництва з Програмою Всесвітньої митної організації з протидії корупції та сприяння доброчесності (далі – Програма А-СІР) для митних органів.

Очікується, що для України участь у Програмі А-СІР сприятиме покращенню бізнесового та правоохоронного клімату для транскордонного співробітництва шляхом посилення доступу до антикорупційних інструментів, ресурсів та досвіду Всесвітньої митної організації та 186 її членів. Це підтримає зусилля України, оскільки продовжуються системні зміни в операційному та адміністративному контексті митної діяльності, які обмежують корупційну діяльність та сприяють належному функціонуванню Держмитслужби.

Також представники Відділу з питань запобігання та виявлення корупції прийняли участь у зустрічі з експертами EU4PFM та колишнім керівником Митної служби Республіки Польща Яцеком Капіціою щодо обміну досвідом з питань роботи з Антикоруptionною програмою, яка проходила у м. Варшава (Республіка Польща). Під час зустрічі було обговорено важливість проведення належних антикорупційних заходів у Держмитслужбі в контексті наближення вступу України до Європейського Союзу (далі – ЄС) та відповідно до етапу приведення у відповідність митного законодавства України до актів права ЄС, долучення до цифрових баз даних ЄС.

2. Результати виконання передбачених додатком 2 до Антикоруptionної програми Державної митної служби України на 2023 – 2025 роки заходів з виконання Держмитслужбою заходів Державної антикорупційної програми на

2023 - 2025 роки занесено до Інформаційної системи моніторингу державної антикорупційної політики відповідно до вимог Національного агентства з питань запобігання корупції.

3. Структурними підрозділами апарату Держмитслужби та територіальними органами Держмитслужби у I півріччі 2024 року здійснювались в межах компетенції та повноважень передбачені додатком 3 до Антикорупційної програми заходи, спрямовані на мінімізацію та усунення передумов можливих корупційних ризиків.

Заходи здійснювались за такими основними напрямками:

- моніторинг дотримання законодавства з питань митної справи, з використанням інформаційних систем митних органів щодо дотримання вимог митного законодавства;
- опрацювання можливості автоматизації (цифровізації) процесів контролю за виконанням функцій Держмитслужби та її територіальних органів;
- ініціювання та внесення до нормативно-правових актів з питань митної справи та розпорядчих документів Держмитслужби змін, направлених на удосконалення виконання функцій, усунення дискреційних повноважень, збільшення ступеню автоматизації при здійсненні митного контролю та оформлення товарів;
- проведення цільових профілактично-роз'яснювальних заходів щодо дотримання вимог антикорупційного законодавства;
- вжиття заходів реагування на пов'язані з напрямом корупційного ризику скарги суб'єктів ЗЕД та громадян, громадських організацій, повідомлення державних органів, усунення виявлених порушень, притягнення винних осіб до відповідальності.

Наказом Міністерства фінансів України від 24.06.2024 № 305, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 26 червня 2024 року за №964/42309, затверджено внесення змін до Порядку здійснення аналізу та оцінки ризиків, розроблення і реалізації заходів з управління ризиками для визначення форм та обсягів митного контролю, затвердженого наказом Мінфіну від 31.07.2015 №684, відповідно до яких система управління ризиками застосовується для визначення необхідності проведення пост-митного контролю. (профілювання митних ризиків)

У Державній митній службі України діє Комісія з питань реєстрації гаранта та розгляду інших питань, пов'язаних з гарантуванням процедур спільного транзиту, яка є одним із заходів контролю дискреційних повноважень посадових осіб Держмитслужби.

Ще одним із заходів контролю за діяльністю гарантів є використання електронної системи управління гарантіями (далі - GMS-UA), за допомогою якої здійснюється електронний обмін даними з гарантами та зберігання інформації щодо забезпечення сплати митних платежів, наданого у вигляді гарантії та на умовах спрощення «звільнення від гарантії», автоматизований моніторинг базової суми загальної гарантії та звільнення від гарантії.

GMS-UA забезпечує зворотній зв'язок з гарантами, дозволяє здійснювати подальшу автоматизацію процесів реєстрації гарантії, застосування та вивільнення гарантії та звільнення від гарантії, виконання зобов'язань, наданих гарантами митним органам, що в цілому зменшує ризик використання дискреційних повноважень посадовими особами митних органів.

GMS-UA на даний час введена в дослідну експлуатацію, триває її доопрацювання та вдосконалення.

Протягом звітного періоду здійснювалось регулярне оновлення Реєстру гарантів згідно з вимогами частини п'ятої статті 316 Митного кодексу України на вебпорталі Держмитслужби та вебпорталі «Єдине вікно для міжнародної торгівлі». Актуалізований Реєстр гарантів також розміщується на Єдиному державному вебпорталі відкритих даних (data.gov.ua).

Затверджено зміни до організаційно-розпорядчих документів Держмитслужби з питань реєстрації гаранта.

Станом на сьогодні функціонує ПК "Авторизований економічний оператор". Реалізація заходу доопрацювання програмного забезпечення Держмитслужби, пов'язаного із проведенням оцінки відповідності підприємств критеріям та/або умовам надання авторизації АЕО, авторизації на застосування спрощень, у тому числі транзитних спрощень, надання, зупинення дії та анулювання наданої підприємству авторизації, з урахуванням положень постанови Кабінету Міністрів України від 27 вересня 2022 № 1092 «Деякі питання реалізації положень Митного кодексу України щодо надання авторизацій», передбачає впровадження нового програмного забезпечення, яке забезпечувало б адміністрування усіх рішень, які приймають митні органи («Система по роботі з рішеннями митних органів» (CDS.UA)).

Етапи та строки впровадження Системи по роботі з рішеннями митних органів визначені довгостроковим національним стратегічним планом цифрового розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації Державної митної служби України та її територіальних підрозділів на основі Багаторічного стратегічного плану електронної митниці ЄС (Multi-annual strategic plan for electronic customs, MASP-C), затвердженого рішенням Комітету з управління інформаційними технологіями у системі управління державними фінансами (протокол № 6 від 19 січня 2024 року), введеного в дію наказом Мінфіну від 09.02.2024 № 63.

Технічне завдання та технічні специфікації програмного продукту «Система по роботі з рішеннями митних органів» (CDS.UA) погоджені 15.02.2024 на засіданні Комісії з питань впровадження та розвитку інформаційно-комунікаційних та цифрових технологій у митній справі, створеної наказом Держмитслужби від 07.04.2023 № 137 «Про деякі питання впровадження та розвитку інформаційно-комунікаційних та цифрових технологій».

Наказом Держмитслужби від 29.05.2023 № 228 «Деякі питання експлуатації автоматизованої системи митного оформлення «Центр» Єдиної автоматизованої інформаційної системи митних органів» введено в дослідну експлуатацію автоматизовану систему митного оформлення «Центр» Єдиної автоматизованої

інформаційної системи митних органів (АСМО «Центр»).

До складу системи увійшли введені в дослідну експлуатацію програмно-інформаційні комплекси «Митне оформлення міжнародних поштових та експрес-відправлень», «Митний реєстр об'єктів права інтелектуальної власності», «Авторизований економічний оператор», «Реєстр митних брокерів», «Гарантії», «Облік заяв про переміщення трупів з тілами (урн з прахом) чи останків померлих» та модуль «Реєстр податкових повідомлень-рішень».

В подальшому Держмитслужбою завершено розробку та введено в дослідну експлуатацію як складові АСМО «Центр»:

наказом Держмитслужби від 27.02.2024 № 251 - програмно-інформаційний комплекс «Рішення щодо зобов'язуючої інформації»;

наказом Держмитслужби від 27.02.2024 № 252 - модуль «Електронна система управління гарантіями»;

наказом Держмитслужби від 21.05.2024 - програмно-інформаційний комплекс «Санкції».

Крім того, для забезпечення функціонування АСМО «Центр» вжито таких заходів:

наказом від 18.01.2023 № 15 затверджена Специфікація структури та формату електронних повідомлень для обміну даними між Держмитслужбою та поштовими операторами, експрес-перевізниками під час митного контролю та митного оформлення товарів у міжнародних поштових та експрес-відправленнях (зі змінами, внесеними наказом Держмитслужби від 12.04.2024 №494);

наказом від 31.10.2023 № 696 затверджена Специфікація структури та формату електронних повідомлень для обміну даними між Держмитслужбою та гарантантами про операції з гарантіями;

наказом Держмитслужби від 23.01.2024 № 91 затверджена Специфікація структури та формату електронних повідомлень для обміну даними між Держмитслужбою та магазинами безмитної торгівлі щодо реквізитів паспортних документів громадян-покупців

алкогольних напоїв та тютюнових виробів у магазинах безмитної торгівлі; доопрацьовано автоматичне вивільнення гарантій всіх типів, звільнень та грошової застави при реекспорті та транзиті в момент виїзду з України (в разі повного пропуску);

наказом Держмитслужби від 22.02.2024 № 242 впроваджено роль «Розширений пошук» ЄАІС митних органів (зі змінами);

16.05.2024 оновлено дизайн першої сторінки та навігації АСМО «Центр».

Подальша розробка та поетапне впровадження складових АСМО «Центр» здійснюються відповідно до календарного плану впровадження проєктів, передбаченого Стратегічним планом.

На виконання вимог Митного кодексу України та розпорядження Кабінету Міністрів України від 23 грудня 2022 р. 1191-р «Про затвердження плану заходів на 2023 рік щодо переведення публічних послуг в електронну форму» проводиться розробка програмного продукту «Система по роботі з рішеннями митних органів», яка буде складатись з двох частин:

CDMS.UA забезпечує реалізацію відповідних бізнес-процесів з боку посадових осіб митних органів по роботі із рішеннями митних органів в електронній формі та обмін інформацією з іншими системами, що забезпечують функціонування електронних інформаційних ресурсів митних органів.

TP.UA – забезпечує можливість суб'єктам ЗЕД через веб-інтерфейс подавати заяви на прийняття рішень митних органів, отримувати повідомлення про прийняті рішення митних органів, надавати додаткову інформацію та заяви які стосуються роботи із рішеннями. Частина TP.UA буде інтегрована в ЄВМТ.

Робочою групою з управління проектом проведено погодження Технічних вимог, Технічного завдання та Технічної специфікації на створення програмного продукту.

Комісією з питань впровадження та розвитку інформаційно-комунікаційних та цифрових технологій у митній справі затверджено зазначені документи. Проводиться розробка ядра системи та здійснюються проміжні тестування.

У рамках розвитку Єдиного державного інформаційного веб-порталу «Єдине вікно для міжнародної торгівлі» впроваджено сервіс оперативної комунікації (TelegramBot), який дозволив реалізувати наступні функції: отримання сповіщення про статус поданих митних декларацій (прийняття до оформлення, відмова в прийнятті, оформлення, відмова в митному оформленні, перетин кордону, анулювання та коригування митних декларацій);

отримання сповіщення про прийняття контролюючими органами рішень по справах Єдиного вікна; запит інформації про залишок коштів на Єдиному казначейському рахунку.

В Особистому кабінеті порталу «Єдине вікно для міжнародної торгівлі» впроваджено сервіси для громадян:

перегляд статусу митного оформлення міжнародних поштових та експрес-відправлень, який надає можливість перегляду повного протоколу проходження посилки через процес митного оформлення;

самостійного декларування експрес-відправлень шляхом подання електронної митної декларації М-16;

самостійної сплати митних платежів за товари в МЕВ, вартість яких перевищує 150 Євро;

відстеження статусу оформлення відправлень та надходження в митницю сплачених коштів;

самостійної сплати митних платежів при ввезенні автомобіля.

Проведені доопрацювання функціоналу «Єдине вікно для міжнародної торгівлі» для контролюючих органів. Додатково реалізовано механізм отримання 2 – типів нових дозвільних документів: 1-го документу заборони від НКРЗІ.

Водночас, Держмитслужбою здійснюються заходи із організації тестування функціоналу власного веб-ресурсу програмно-інформаційного сервісу для підприємств.

Робочою групою з управління проектом розроблено технічні вимоги на створення програмного продукту та техніко-економічне обґрунтування проекту,

затверджені рішенням Комісії з питань впровадження та розвитку інформаційно-комунікаційних та цифрових технологій у митній справі. Наказом Держмитслужби від 27.02.2024 № 252 модуль «Електронна система управління гарантіями» автоматизованої системи митного оформлення «Центр» Єдиної автоматизованої інформаційної системи митних органів введено в дослідну експлуатацію.

У рамках забезпечення переходу до використання програмного забезпечення, сумісного з NCTS Фаза 5, здійснено тестування програмного забезпечення для NCTS Фаза 5 на платформі ERMIS. Пройдено conformens test MOD1. Встановлена версія, що містить в собі повний функціонал програмного забезпечення на платформі ERMIS, яка включає в себе адаптери для RISK, EORI, GMS. Завершено тестування на відповідність PRE-CT MODE2.

Наказом Держмитслужби від 27.03.2024 № 402 введено в дослідну експлуатацію програмний продукт «Портал трейдера, сумісний з програмним забезпеченням NCTS Фаза 5 в Державній митній службі України». Крім того, завершено розробку та введено в експлуатацію інтеграційну платформу «Єдине вікно-ЄАІС-NCTS» на Єдиному державному інформаційному вебпорталі «Єдине вікно для міжнародної торгівлі», що забезпечило можливість подання транзитних декларацій через Особистий кабінет порталу Єдине вікно для міжнародної торгівлі.

Держмитслужбою забезпечено перехід до застосування NCTS Фаза 5 з 22.04.2024.

Держмитслужба бере участь в розробленні нової редакції Закону України «Про гуманітарну допомогу», який опрацьовується робочою групою щодо вдосконалення законодавчих актів з питань гуманітарної допомоги Комітету Верховної Ради України з питань соціальної політики та захисту прав ветеранів.

З 1 квітня 2024 року впроваджено повністю автоматизований процес визнання товарів гуманітарною допомогою, їх декларування та обліку із застосуванням автоматизованої системи реєстрації гуманітарної допомоги відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 5 вересня 2023 року № 953 «Деякі питання пропуску та обліку гуманітарної допомоги в умовах воєнного стану» та внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 09 жовтня 2020 року № 927 «Деякі питання організації ведення автоматизованої системи реєстрації гуманітарної допомоги».

Для належної організації практичного застосування системи аналізу та управління ризиками в частині контролю за правильністю класифікації товарів, з метою мінімізації ризиків неправильної класифікації товарів, відповідно до вимог наказу Міністерства фінансів України від 31.07.2015 № 684 «Про затвердження Порядку здійснення аналізу та оцінки ризиків, розроблення і реалізації заходів з управління ризиками для визначення форм та обсягів митного контролю», оновлено профіль ризику «Контроль класифікації товарів».

На виконання Закону України від 24.02.2023 № 2957 "Про внесення змін до розділу XXI "Прикінцеві та перехідні положення" Митного кодексу України щодо встановлення тимчасових особливостей визначення митної вартості

товарів, що вивозяться за межі митної території України" Кабінетом Міністрів України прийнято постанову від 13.10.2023 року № 1113 «Деякі питання визначення цін товарів, на які законом встановлено вивізне мито, що нараховується за адвалорними ставками». Держмитслужба відповідно до положень Закону України № 2957-IX отримує від Мінекономіки середньоарифметичні значення цін, які доводяться до митниць. Забезпечено автоматизацію процесу обміну інформацією та застосування її під час здійснення контролю за повнотою визначення бази оподаткування.

В I півріччі 2024 року Держмитслужба брала участь в розробці, обговоренні та супроводженні проекту Закону України «Про внесення змін до розділу XXI «Прикінцеві та перехідні положення» Митного кодексу України та інших законів України щодо особливостей здійснення митного декларування легкових автомобілів засобами Єдиного державного вебпорталу електронних послуг» (реєстраційний № 10380 від 26.12.2023)

4. Навчання антикорупційного спрямування

З метою забезпечення підпорядкованими посадовими особами Держмитслужби неухильного дотримання Закону України «Про запобігання корупції», Відділом:

- організовано заходи щодо ознайомлення та опрацювання вимог актуального антикорупційного законодавства з питань фінансового контролю. Так, листами Відділу до територіальних органів Держмитслужби та до структурних підрозділів центрального апарату Держмитслужби направлено низку роз'яснень щодо кампанії декларування в умовах воєнного стану.

- направлено повідомлення щодо відновлення процедури декларування особам, які станом на 31.12.2021 та 31.12.2022 перебували на посадах в Держмитслужбі та яким у 2021-2023 роках припинено державну службу.

Також до уповноважених підрозділів з питань запобігання корупції територіальних органів Держмитслужби направлено консультаційна – роз'яснювальні листи із доведенням роз'яснень НАЗК для керування у діяльності:

- щодо фінансового контролю;

- щодо правил запобігання виникненню конфлікту інтересів.

Уповноваженими особами з питань запобігання корупції на постійній основі здійснювалися консультаційні заходи та надавалася методична допомога

Начальник Відділу
з питань запобігання та виявлення корупції

Сергій КАЛЮК